

# 我们喜庆党的生日



昨日，馨庄老年公寓的36名老党员手举党旗坐上观光巴士，唱着红歌喜游洛阳，他们最大的86岁，最小的69岁。

记者 赵朝军 摄

七一前夕，河南中烟洛阳卷烟厂组织庆祝建党90周年职工红歌比赛。

记者 张光辉 通讯员 周国强 摄



昨日，一场用建筑语言述说红色经典的“纪念建党90周年”模型展在河南科技大学西苑校区举行。记者 潘郁 摄

昨日，关林各个市场的75名党员以义务献血的形式庆祝党的生日。

王占国 杨海冰 摄



## 网友同听老唱片 红色激情荡心间

□记者 高亚恒 / 文 张晓理 / 图

听百年老唱片、唱红色经典曲、品红色菜肴……昨日下午，由洛阳网社区组织的“建党90周年红歌大家唱”活动在洛阳梦桃源温泉度假村举行，200多名洛阳网社区的网友以及市红舞鞋舞蹈学校的孩子们参加了活动。

下午5点半，活动在老唱片放出的《义勇军进行曲》中正式开始。没有繁复的配乐、没有华丽的音响、没有完美的修饰，但歌唱者饱含激情的歌声感动了在场的所有听众。《闪闪的红星》、《在太行山上》等记载了中国共产党不同时期的歌曲，仿佛把人们带回激情燃烧的岁月。网友“春和景明”说：“听着这些歌，我觉得一下子很有劲儿！”

老唱片的收藏者“老兵1979”是一名老兵，也是一名老党员。

“这是1945年抗日战争胜利的时候，



在活动现场，老唱片的播放吸引了众人。

由歌星周璇唱的《凯旋歌》。”在每首歌曲播完后，“老兵1979”还将歌的背景故事讲给大家。

整场活动包括30多首充满激情的革

命歌曲和网友精心编排的节目。洛阳网社区管理员说，在中国共产党建党90周年之际，希望网友切身感受革命时期的激情。

**我市首家光伏电站正式建成投用**  
每年将减少二氧化碳排放约700吨

□记者 邓超 通讯员 朱伟峰

**本报讯** 洛阳新能源产业发展再度给力！记者昨日获悉，上海超日（洛阳）太阳能有限公司投资建设的上海超日（洛阳）自建侧并网光伏电站项目（350KWP）已于6月19日开始并网发电，经过半个月的使用调试，目前运行状况良好。这标志着我市第一家光伏电站正式投入使用。

据介绍，上海超日（洛阳）太阳能有限公司为上海超日太阳能科技股份有限公司全资子公司，坐落于偃师市工业园区。该光伏电站项目投资总额为700万元，于2009年11月被国家财政部、科技部、国家能源局联合审批为我市第一个“金太阳示范工程项目”。

据专家介绍，洛阳地区日照资源丰富，年平均日照时间为2000小时至2500小时。此外，洛阳地区的年平均温度约为14.6℃，适合应用太阳能光伏发电。据该公司有关负责人介绍，该项目完全符合国家节能减排的新能源产业战略，所发电量预计每年将等同节约标煤约20吨，相当于减少二氧化碳排放约700吨。

## 快板说创建 曲剧唱文明

□记者 蔡艳丽

昨日上午，在涧西区郑州路办事处南盟社区建党90周年文艺汇演的现场，一道别开生面的“文明大餐”博得了在场观众的阵阵掌声。

“吃罢果皮入卫箱，地石整洁无污水，待人文明有礼貌，让洛阳明天更美丽。”昨日上午10时左右，在南盟社区的龙西小区，曲剧版的创建宣传节目正在上演，周围的居民掌声不断。

“除了曲剧，还有快板呢，说的都是创建后我们的幸福生活，弄得可棒了！”居民胡建敏告诉我们。

一直在演出现场的居民王建芳说：“以说唱的形式宣传创建怪新颖，我们都可喜欢，他这一唱完我们就会哼了。”

演出结束后，我们见到了说唱节目《南盟社区新面貌》的创作者和演出者——73岁的杨兰和71岁的侯清昌。他们说，从有创意到演出，中间只有两个星期。

侯清昌说，最早有这个想法的是杨兰，她是社区内出了名的活跃分子和热心人。杨兰一直住在龙西小区，将创建期间小区环境的变化、居民的变化等都看在了眼里。杨兰将想法告诉社区主任陈静后，得到其大力支持。陈静认为，以文艺表演的形式来宣传创建，比简单的说教更容易被大家接受，她还为杨兰等人的创作提供了不少资料。

说干就干，杨兰首先想到了文字和唱功都比较好的侯清昌，两个人先讨论使用哪种形式居民们会更喜欢，歌曲、戏剧、快板、小品……两个人反复对比、讨论，最终选定了快板和曲剧。

确定了形式，两人开始创作。杨兰告诉我们：“在写词的时候我俩一遍遍地商量、一遍遍地诵读，除了要押韵，还要力求更艺术、更通俗、更亲切，差不多经过一周的反复推敲，词曲才确定下来。随后，我们用了一周时间与伴奏师傅们磨合、练习。今天老侯的现场发挥很不错。”